
تحلیلگر صهیونیست با هشدار درباره وضعیت 
این منطقه  تأکید کرد  شمال سرزمین‌های اشغالی 
با تهدیدی استراتژیک مواجه است و آنچه کابینه 
صهیونیستی از آن با عنوان »بازسازی شمال« یاد 

می‌کند، در عمل پاسخگو نیست.
کابوس حزب‌الله برای شمال اراضی اشغالی تمام 
نشده است. »عیدان افنی«، خبرنگار روزنامه صهیونیستی 
»اسرائیل‌هیوم«، در شهرک‌های شمال اراضی اشغالی، با اشاره 

به گذشت بیش از یک‌سال از توافق آتش‌بس با لبنان در جبهه 
شمالی نوشت که با وجود سخن گفتن مقامات صهیونیست 
از »بازسازی شمال«، یک‌سال طول کشید تا تصمیم‌گیران 
متوجه شوند که شهرک »کریات شمونه« عملًا دچار افول 
شده است، موضوعی که برای ساکنان شمال کاملًا روشن 
بود؛ اما از نگاه مسئولان پنهان ماند. او این را هم اضافه کرد 
که شکاف عمیقی میان آنچه دولت بازسازی می‌داند و آنچه 

ساکنان شمال »زندگی واقعی« تلقی می‌کنند، وجود دارد. 

از  به‌زودی  رهبر کره‌شمالی می‌گوید کشورش 
طرح‌های هسته‌ای »مرحله بعدی« رونمایی خواهد کرد 
که »درد طاقت‌فرسایی« برای دشمنانش خواهد داشت!
به گزارش »ایسنا«، چهارشنبه، گزارش داد که »کیم 
جونگ اون«، رهبر کره‌شمالی، پس از پرتاب موشکی که به 
گفته او »رنج روانی طاقت‌فرسایی« برای دشمنانش به همراه 
خواهد داشت، در نشست آتی حزب حاکم، از طرح‌هایی برای 
تقویت نیروهای هسته‌ای خود رونمایی خواهد کرد. کنگره 

حزب حاکم کارگران کره‌شمالی قرار است اولین کنگره خود 
در پنج سال گذشته را برگزار کند. خبرگزاری مرکزی کره 
گزارش داد، کیم با نظارت بر آزمایش موشک بالستیک گفت: 
این نشست غیرعلنی طرح‌های »مرحله بعدی« برای تقویت 
بیشتر بازدارندگی جنگ هسته‌ای کشور را روشن خواهد کرد. 
کیم به همراه مقامات ارشد و دختر کوچکش شاهد آزمایش 
یک موشک‌انداز چندگانه »کالیبر بزرگ« بود که چهار موشک 

شلیک کرد. 
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تهدید منتخب مردم عراق توسط ترامپ
نوری مالکی: تا آخر ایستاده‌ام

انقلابیون یمن هشدار دادند

ناو آمریکا اگر وارد دریای سرخ شود، هدف قرار می‌گیرد 

سرویس خارجی-
بسیار  ترامپ  دوره  در  آمریکا  مداخله‌گری‌های 
بی‌پرده شده است. نماینده ویژه آمریکا در عراق صریحاً 
مدعی شد تیم آمریکا برای جلوگیری از به قدرت 
رسیدن دولت منتخب مردم عراق تلاش می‌کند؛ ترامپ 
نیز تأکیدکرد ‌که »نوری مالکی« نباید مجدداً به مقام 
نخست‌وزیری برسد. نوری مالکی در واکنشی محکم 
گفت که به کار خود ادامه خواهیم داد تا به سرانجام 

برسیم.
در دوران ریاست‌جمهوری »دونالد ترامپ«، سیاست‌خارجی 
آمریکا با وقاحتی بی‌سابقه همراه بوده است که ظاهرسازی‌های 
دیپلماتیک سنتی را کنار می‌زد و مستقیماً به اهداف 
سلطه‌جویانه اشاره می‌کند. برای نمونه، ترامپ علناً پیشنهاد 
خرید یا حتی اشغال‌ گرینلند از دانمارک را مطرح می‌کند و 
آن را برای امنیت ملی آمریکا ضروری می‌داند، این رویکردِ 
مستقیم، تنش‌هایی با متحدان ناتو ایجاد کرده و نشان‌دهنده 
تمایل به گسترش قلمرو بدون پرده‌پوشی است. در مورد عراق 
نیز، ترامپ بارها تکرار کرده است که آمریکا باید نفت این کشور 
را نگه می‌داشت و به عنوان غنیمت جنگی از آن بهره‌برداری 
می‌کرد، عبارتی که مستقیماً به سیاست‌های مداخله‌گرانه اشاره 
داشت و انتقادهایی را برانگیخت، زیرا برخلاف رویه‌های معمول 
سیاستمداران آمریکایی بود که چنین اهدافی را با لفافه‌های 

بشردوستانه می‌پوشاندند.
این صراحت در سیاست‌های ترامپ نسبت به لبنان نیز 
مشهود بود، مثلًا او و نماینده‌اش علناً از تمایل کشورش برای 
مداخله و مثلًا »برخورد« با حزب‌الله سخن می‌گویند و تأکید 
می‌کنند که اگر لازم باشد، چنین اقدامی باید انجام شود؛ این 
اظهارات مستقیماً به حمایت از سیاست‌های مداخله‌جویانه در 
منطقه اشاره دارد و لبنان را به عنوان نقطه‌ای حساس برای 
مهار »نفوذ ایران« توصیف می‌کند؛ البته این تصویرسازی از 
ایران همواره بوده است، اما این میزان از مداخله‌گری عیان 
و برهنه بی‌سابقه است. چنین نگرشی، که بدون فیلترهای 
دیپلماتیک بیان می‌شود، نه‌تنها ظاهرسازی‌های رایج را کنار 
می‌زند، بلکه نشان‌دهنده تغییری پارادایمی در نظمِ گفتار 
سیاستمداران آمریکایی است که اهداف سلطه‌طلبانه خود را، 
با چنین جسارتی، بی‌پروا مطرح نمی‌کردند. باری، این رویکرد 
ترامپ را به عنوان نمادی از سیاست‌خارجی »بی‌پرده« تثبیت 

کرده است.

مداخله‌گری، از نماینده ترامپ تا خود ترامپ
»مارک ساوایا«، فرستاده رئیس‌جمهور آمریکا در عراق، 
شامگاه سه‌شنبه با انتشار پیامی ادعا کرد: »در حالی ‌که تیم ما 
در عراق برای حمایت از تشکیل دولت جدید و جلوگیری از به 
قدرت رسیدن شبه‌نظامیان تحت حمایت ایران تلاش می‌کند، 
آمادگی برای مقابله با بحران فساد در عراق به همان اندازه و 
حتی حیاتی‌تر است.« نماینده ویژه آمریکا در عراق در شبکه 
اجتماعی »ایکس« نوشت: »این تلاش باید فراتر از ردیابی 
وجوهی باشد که غارت شده و به خارج از کشور منتقل شده‌اند. 
همچنین باید مشخص شود که این وجوه کجا رفته و در نهایت 
چگونه استفاده شده‌اند.« البته این نماینده اشاره‌ای به این 
نمی‌کند که پول نفت عراق یک‌سره در دست آمریکاست و این 
کشور هر وقت صلاح بداند شیر را باز می‌کند! این وجوهی که 
آمریکایی‌ها با خود برده‌اند، مشخص نیست که به کجا رفته؟! 
در ثانی، شما نگران عراق هستید یا این‌که نگران رئیس‌جمهور 

متبوع خود که علنی می‌گوید نفت عراق برای آمریکاست؟!
خود ترامپ هم از ماجرا عقب نمانده است! 

اظهاراتی  در  روز سه‌شنبه  آمریکا  رئیس‌جمهور 
مداخله‌جویانه با تأکید بر این‌ که »نوری مالکی« نباید مجدداً به 
مقام نخست‌وزیری برسد، هشدار داد که اگر چنین اتفاقی رخ 
دهد، آمریکا از کمک به عراق دست خواهد کشید. به گزارش 
»ایسنا«،‌ ترامپ در پیامی در شبکه اجتماعی »تروث‌سوشال« 
نوشت:‌ »می‌شنوم که کشور بزرگ عراق ممکن است با 

بازگرداندن نوری مالکی به مقام نخست‌وزیری، انتخاب بسیار 
بدی انجام دهد. آخرین‌باری که مالکی در قدرت بود، کشور 
به فقر و هرج‌‌و‌مرج کامل سقوط کرد. نباید اجازه داد این 
اتفاق دوباره تکرار شود. او به ‌دلیل سیاست‌ها و ایدئولوژی‌های 
دیوانه‌وارش اگر انتخاب شود، آمریکا دیگر به عراق کمک 
نخواهد کرد و اگر ما برای کمک آنجا نباشیم، عراق هیچ 
شانسی برای موفقیت، کامیابی یا آزادی نخواهد داشت. عراق 
را دوباره با عظمت کنیم.« عجیب است سودازده‌ای که دنیا را 
به هم ریخته، دیگران را دیوانه می‌داند! اشغالگر عراق مسئولیت 

خود را فرافکنی می‌کند تا انتخاب مردم عراق را تخطئه کند.
واکنش محکم نوری مالکی

نوری مالکی، که گزینه ائتلاف پیروز پارلمان عراق برای 
نخست‌وزیری است، در واکنش به تهدید ترامپ در صورت 
نخست‌وزیری او در عراق با استناد به قرآن‌کریم نوشت: »هرگز 
یهود و نصاری از تو راضی نخواهند شد تا این‌که از آیین آن‌ها 
پیروی کنی. بگو در واقع، هدایت خدا، هدایت ]واقعی[ است. 
و اگر پس از دانشی که به تو رسیده است، از هوس‌های آن‌ها 
پیروی کنی، در برابر خدا هیچ سرپرست و یاوری نخواهی 
داشت.« او همچنین، با صدور بیانیه‌ای، اعام کرد که ما 
قاطعانه مداخله آشکار آمریکا در امور داخلی عراق را رد 
می‌کنیم و آن را نقض حاکمیت این کشور و تعرض به تصمیم 
»چارچوب هماهنگی« برای انتخاب نامزد خود جهت تصدی 
پست نخست‌وزیری می‌دانیم. زبان گفت‌وگو میان کشورها تنها 

گزینه سیاسی در تعاملات است، نه توسل به زبان دیکته‌کردن 
و تهدید. براساس احترام ما به اراده ملی و تصمیم »چارچوب 
هماهنگی«، به کار خود ادامه خواهیم داد تا به سرانجام برسیم؛ 

به‌گونه‌ای که منافع عالی مردم عراق محقق شود.
دیگر واکنش‌ها

یک منبع در چارچوب هماهنگی شیعیان در عراق 
گزارش داد که رهبری این چارچوب، اعضای خود را به جلسه 
اضطراری در دفتر نوری مالکی، رئیس ائتلاف دولت قانون، عصر 
چهارشنبه، فراخوانده است. همچنین شورای عالی اسلامی عراق 
به مداخله‌های رئیس‌جمهور آمریکا در امور این کشور واکنش 
نشان داد و اعلام کرد که انتخاب نخست‌وزیر یک موضوع کاملًا 
قانونی عراق است که مطابق با مفاد قانون اساسی و سازوکارهای 
روند سیاسی و به شیوه‌ای که در خدمت ثبات، حفظ حاکمیت 
و حفاظت از منافع عالی ملی باشد، انجام می‌شود. یک نماینده 
عراقی نیز تأکید کرد آمریکا از طریق تلاش‌ها برای تحمیل 
اراده خود در پرونده انتخاب نخست‌وزیر از حاکمیت ملی عراق 
تجاوز می‌کند. همچنین »ابو آلاء الولایی«، دبیرکل گردان‌های 
سیدالشهداء عراق، در واکنش به رئیس‌جمهور آمریکا در امور 
این کشور گفت: »دونالد ترامپ جنایتکار که رهبران پیروزی 
را ترور کرد اکنون می‌خواهد نوری المالکی، نامزد پست 
نخست‌وزیری عراق را از طریق مداخله مستقیم و مخالفت با 

نامزدی وی برای نخست‌وزیری ترور سیاسی کند.«
ادامه ماجرای خطرناک داعش

اما خبرهای دیگر از ماجرای خطرناک داعش است که 
چند روزی است عراقی‌ها را به خود مشغول کرده است. یک 
منبع امنیتی سوری، چهارشنبه، اعلام کرد که بیش از ۵۰ تبعه 
سوری در داخل خاک عراق به صورت مستقیم با گروه‌های 
تروریستی فعال در سوریه در ارتباط هستند. این منبع سوری 
در گفت‌وگو با خبرگزاری »المعلومه« عراق اظهار کرد که این 
عناصر تروریستی در استان الانبار حضور داشته و قصد دارند 
به‌زودی اقدامات خرابکارانه‌ای انجام دهند. همچنین رئیس 
دستگاه اطلاعات عراق با هشدار نسبت به رشد چشمگیر تعداد 
عناصر داعش در سوریه خاطرنشان کرد که بسیاری از آنها 
کسانی هستند که زمانی با جولانی هم‌پیمان بودند. »فالح 
الفیاض«، رئیس سازمان حشد‌الشعبی عراق، نیز از برنامه‌ریزی 
برای ایجاد زندان‌های ویژه مخصوص عناصر داعش خبر داد 
و اعلام کرد این زندان‌ها در مناطق دور از مراکز پرجمعیت، 

به‌ویژه شهر موصل، احداث خواهند شد.

سرویس خارجی-
جنبش انصارالله یمن اعلام کرد که این کشور 
ناوهای آمریکایی را تهدید برای خود و منطقه 
می‌داند و اجازه ورود ناو هواپیمابر آبراهام لینکلن 
را به آب‌های منطقه نمی‌دهد و آن‌ را هدف قرار 

خواهد داد.
پس از آغاز جنگ غزه در سال ۲۰۲۳، نیروهای 
انصارالله یمن، در حمایت از مردم فلسطین، کارزاری 
از حمات دریایی را علیه کشتی‌های مرتبط با رژیم 
اسرائیل در دریای سرخ و خلیج عدن آغاز کردند. این 
اقدامات که ابتدا بر کشتی‌های تجاری تمرکز داشت، 
به‌سرعت به درگیری مستقیم با ناوگان دریایی آمریکا و 
انگلیس کشیده شد، زیرا این کشورها برای حفاظت از 
مسیرهای تجاری خود و نیز حمایت از رژیم، ناوهای 
جنگی خود را به منطقه اعزام کردند. از اواخر ۲۰۲۳، 
»حوثی‌ها« بیش از ۱۷۴ حمله به نیروهای دریایی 
آمریکا انجام دادند، از جمله شلیک موشک‌های بالستیک 
و پهپادهای انتحاری به سمت ناوهای هواپیمابر و... 
این حملات نه‌تنها تجارت جهانی را مختل کرد، بلکه 
نشان‌دهنده افزایش تنش‌های منطقه‌ای بود، که در آن 
یمن خود را در خط مقدم مقابله با تهدیدات خارجی قرار 
داد. در ادامه این درگیری‌ها، یمنی‌ها تمرکز خود را بر 

USS Abraham Lincoln ناوهای مهمی مانند 
 افزایش دادند، که در سال ۲۰۲۴ چندین‌بار هدف حملات 
موشکی سنگین یمن قرار گرفت و در نهایت در اواخر 
همان سال هم مجبور شد از منطقه خارج شود. این ناو 
هواپیمابر، که بخشی از گروه ضربت آمریکایی بود، نمادی 
از حضور نظامی آمریکا در منطقه شد و حملات به آن 
بخشی از استراتژی یمن برای جلوگیری از نفوذ خارجی 
در آب‌های استراتژیک به‌شمار می‌رفت که فرجامش هم 
شد »دست از پا درازتر« بازگشتن آمریکایی‌ها. »بریتانیا« 
نیز از این حمات بی‌نصیب نماند، با گزارش‌هایی از 
حملات به ناوهای انگلیسی که در عملیات مشترک با 
آمریکا شرکت داشتند، و این امر منجر به بمباران‌های 
تلافی‌جویانه توسط ائتلاف غربی در اوایل ۲۰۲۴ شد. 
تا سال ۲۰۲۵، این حملات ادامه یافت و بیش از ۱۴۵ 
کشتی تجاری را نیز تحت تأثیر قرار داد، که نشان‌دهنده 
قابلیت‌های رو به رشد نیروهای یمنی در استفاده از 
فناوری‌های بومی مانند موشک‌های ضدکشتی بود؛ این 
در شرایطی بود که یمن با چالش‌های داخلی مانند اثرات 
جنگ داخلی روبه‌رو بود. این رویدادها نه‌تنها مسیرهای 
تجاری حیاتی را تحت فشار قرار داد، بلکه پویایی قدرت 
در منطقه را تغییر داد، جایی که یمن نقش فعالی در 
حمایت از محور مقاومت ایفا کرد که قابل پیش‌بینی نبود.

باز هم تهدیدی جدی برای آمریکایی‌ها
چندی پیش حساب کاربری نزدیک به جنبش 
انصارالله یمن که اخبار جنگ را منتشر می‌کند 
)الاعام الحربی( با انتشار یک پیام ویدئویی تحت 
عنوان »به‌زودی« نسبت به از سر گیری حملات علیه 
کشتی‌های متخاصم آمریکایی در دریای سرخ و تنگه 
باب‌المندب هشدار داده بود. حالا، به گزارش »مهر«، 
یک منبع نظامی در صنعا به روزنامه »الاخبار« لبنان 
گفته است که جنبش انصارالله اجازه نخواهد داد هیچ 
ناو جنگی و ناو هواپیمابر آمریکایی به دریای سرخ و 
دریای عرب نزدیک شود، زیرا این ناوها تهدیدی برای 
یمن محسوب می‌شوند. این منبع در گفت‌وگو با الاخبار 
اعلام کرد که نیروهای مسلح یمن در پی تحرکات اخیر 
آمریکا در منطقه، به‌ویژه اعلام واشنگتن مبنی بر ورود 
»گروه ضربت« به رهبری ناو هواپیمابر آبراهام لینکلن که 
قبلًا مورد حملات متعدد یمنی قرار گرفته بود، وضعیت 
آماده‌باش و آمادگی رزمی را به بالاترین سطح رسانده‌اند. 
جنبش انصارالله یمن، روز چهارشنبه، با یادآوری حمله 
موفقیت‌آمیز پیشین خود به نفتکش انگلیسی »مارلین 
لواندا« در خلیج عدن به دنبال نقض محاصره دریایی 
رژیم صهیونیستی، در مورد آمادگی کامل صنعاء 
و توانمندی‌های دریایی پیشرفته برای مقابله با ناو 

هواپیمابر آمریکایی آبراهام لینکلن در آب‌های منطقه، 
به واشنگتن و متحدانش هشدار داد.

سرتیپ »عزیز راشد«، کارشناس نظامی نزدیک به 
انصارالله، گفت که نیروی دریایی یمن تحرکات دشمنان 
را در دریای سرخ و دریای عرب به دقت رصد می‌کند 
و برای خنثی‌کردن هرگونه تلاش آن‌ها جهت استقرار 
ناوگان آمریکایی اقدام خواهند کرد. وی به الاخبار گفت 
همین ناو هواپیمابر در زمان استقرار در منطقه در جنگ 
علیه یمن که به علت ورود این کشور در عرصه پشتیبانی 
از غزه صورت گرفت، مورد حملات یمنی قرار گرفته بود. 

راشد اظهار داشت که نیروی مسلح یمن در اوج آمادگی 
نظامی خود برای دفع هرگونه حمله و ضربه‌زدن به هر 
هدف دشمن در دریای سرخ و دریای عرب قرار دارد 
و این آمادگی از هر زمان دیگری بیشتر است. وی به 
وجود غافلگیری‌های نظامی برای دشمن آمریکایی و 
صهیونیستی در صورت اقدام آن‌ها به جنگ‌افروزی در 
منطقه اشاره کرد و افزود که آمریکا عبرت‌های قبلی از 
یمن را درک نکرده است و باید بداند هرگونه رویارویی 
آینده بین ایران و دشمن آمریکایی- صهیونیستی، کل 
منطقه را شعله‌ور خواهد کرد. گفتنی است، ناو آبراهام 

لینکلن در زمان استقرار خود در دریای عرب، بارها هدف 
حمله نیروهای مسلح یمن قرار گرفت و در اواخر سال 

۲۰۲۴، در پی حملات یمن از منطقه خارج شد.
گفتنی است، در شرایطی که تنش‌های منطقه‌ای در 
غرب آسیا به اوج خود رسیده، نیروهای انصارالله یمن با 
تأکید بر دفاع از حاکمیت ملی و حمایت از محور مقاومت، 
هشدارهای قاطعانه‌ای به آمریکا و متحدانش صادر کرده‌اند 
و ورود ناو هواپیمابر آبراهام لینکلن به آب‌های دریای سرخ 
را به عنوان تهدیدی مستقیم تلقی می‌کنند. این تهدیدات، 
که ریشه در تجربیات موفق گذشته مانند حملات متعدد 
به ناوگان آمریکایی در سال‌های ۲۰۲۴ و ۲۰۲۵ دارد، 
کاملًا جدی و مبتنی بر قابلیت‌های نظامی پیشرفته یمن 
است. نیروهای مسلح این کشور با استفاده از موشک‌های 
بالستیک و پهپادهای دقیق، توانسته‌اند مسیرهای دریایی 
حیاتی را تحت تأثیر قرار دهند و حتی ناوهای قدرتمندی 
مانند آبراهام لینکلن را وادار به عقب‌نشینی کنند. این 
موضع‌گیری نه‌تنها بازتابی از آمادگی رزمی بالای صنعا 
است، بلکه پیامی روشن به واشنگتن مبنی بر این‌که 
هرگونه اقدام تهاجمی می‌تواند منجر به درگیری‌های 
گسترده‌تر شود، و یمن با تکیه بر تجربیات جنگی خود، 
آماده است تا هر تهدید خارجی را با قاطعیت دفع کند، 

همان‌طور که پیش‌تر چنین کرد.

سرویس خارجی-
نشریه آمریکایی پولیتیکو با اشاره به »ورود جهان به 
عصر پساآمریکا« نوشته است، در این جهان متحدین سابق 
آمریکا و قدرت‌های میانی در تلاشند خود را با جهانی که 

نمی‌توان در آن به آمریکا تکیه کرد، وفق می‌دهند.
طی دو دهه گذشته تحلیلگران بین‌المللی به مفهوم جهان 
پساآمریکایی و نشانه‌های فروپاشی نظم جهانی تحت هدایت 
آمریکا توجه ویژه‌ای داشته‌اند. پس از پایان جنگ سرد، آمریکا 
توانست با ترکیبی از قدرت نظامی، اقتصادی و قدرت نرم، نفوذ 
گسترده‌ای در نظم بین‌المللی ایجاد کند. این نظم مبتنی بر 
اصولی همچون تجارت آزاد، دموکراسی‌ و هنجارهای بین‌المللی 
لیبرال بود و به گفته برخی، »نظم آمریکایی« نام گرفت. با این 
حال، در دو دهه اخیر، این نظام با چالش‌های بسیار جدی مواجه 
شده است. به گفته کارشناسان ظهور بلوک‌های قدرت جدید 
منطقه‌ای و جهانی، ظهور نهادها و رژیم‌های جدید بین‌المللی مثل 
بریکس و شانگهای، افول نهادها و رژیم‌های لیبرال و همزمان 
تشدید چالش‌های داخلی آمریکا مثل شکاف سیاسی، بحران 
اقتصادی، نابرابری اجتماعی و کاهش اعتماد عمومی به نهادهای 
دولتی و دست آخر ظهور ترامپ و استراتژی اول آمریکای وی 
که هیچ ارزشی به متحدین سابق آمریکا قائل نیست و همه‌چیز 
را از دریچه منافع آمریکا می‌بیند، موجب شده است که جهان 
وارد عصر پساآمریکایی یا دوران فروپاشی نظم لیبرال شود. به 
گفته تحلیلگران، دولت دوم ترامپ نه‌تنها از نظم جهانی پس از 
جنگ جهانی دوم محافظت نمی‌کند، بلکه فعالانه در حال تضعیف 
آن است. تهدید به تصرف گرینلند، فشار اقتصادی بر متحدان، 
بی‌اعتنایی به نهادهای بین‌المللی و رویکرد معامله‌محور به امنیت 
جمعی، همگی نشانه‌هایی از تغییر نقش آمریکا از »حامی نظم 

جهانی« به »قدرتی فرصت‌طلب« تلقی می‌شود.
به دنبال نظم جدید

در چنین شرایطی متحدین سابق آمریکا در اروپا و آسیا خود 
را برای جهان پساآمریکایی که دیگر نمی‌شود به آمریکا متکی بود 
آماده می‌شوند. نشریه آمریکایی »پولیتیکو« در گزارشی در همین 
زمینه نوشته است: با تشدید سیاست »اول آمریکا« در دولت دوم 
دونالد ترامپ و تضعیف بی‌سابقه اتحادهای سنتی غرب، از ناتو 
گرفته تا نظام تجارت آزاد، نشانه‌های فروپاشی نظم جهانی مبتنی 
بر قواعد بیش از هر زمان دیگری آشکار شده است. به نوشته 
این نشریه آمریکایی »قدرت‌های موسوم به »میانی« از کانادا و 

اتحادیه اروپا تا هند، ترکیه و ژاپن، به‌دنبال راه‌هایی برای سازگاری 
با جهانی هستند که دیگر نمی‌توان در آن بر تعهدات آمریکا تکیه 

کرد«. 
به گزارش فارس به نقل از پولیتیکو، سخنرانی مارک کارنی، 
نخست‌وزیر کانادا، در اجلاس داووس را بسیاری نقطه عطفی در 
درک رسمی غرب از وضعیت جدید نظم جهانی می‌دانند. او با 
اشاره به »گسست« در نظام قدیمی مبتنی بر قواعد، از قدرت‌های 
میانی خواست برای ایجاد یک نظم جهانی جدید به یکدیگر 
بپیوندند. همزمان، ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهور اوکراین، اروپا 
را به ساخت توان نظامی مستقل از آمریکا فراخواند؛ سخنانی که 

بازتابی از کاهش اعتماد به واشنگتن در دوران ترامپ است.
آن‌طور که »پولیتیکو« نوشته، در این شرایط، اروپا با یک 
دوگانگی اساسی روبه‌روست. از یک‌سو، به گفته برخی کارشناسان، 
باید هرچه سریع‌تر به سمت خودکفایی راهبردی در حوزه‌های 
دفاعی، اقتصادی و انرژی حرکت کند و »روی پای خود بایستد«. 
از سوی دیگر، قطع کامل پیوند با آمریکا نه ممکن است و نه 
مطلوب. بسیاری تأکید دارند که اروپا باید ضمن کاهش وابستگی، 
از ارزش‌های لیبرال مشترک مانند حاکمیت قانون و حقوق بشر 
محافظت کند. در پایان این گزارش آمده است: در مجموع، به نظر 
می‌رسد دوران اتکای بی‌قیدوشرط به آمریکا به پایان رسیده است. 
حتی اگر نظم جهانی جدید هنوز شکل نگرفته باشد، یک واقعیت 
روشن است: قدرت‌های میانی ناگزیرند خود را برای جهانی آماده 
کنند که در آن آمریکا دیگر ستون بلامنازع نظم بین‌الملل نیست 

و بقا، بیش از هر زمان دیگری، به انعطاف‌پذیری و همکاری 
هوشمندانه وابسته خواهد بود.

بایدن هم علیه ترامپ فراخوان داد
اما این تنها سیاست خارجی آمریکا نیست که این روزها 
گرفتار بحران است. در سیاست داخی نیز این روزها شهرهای 
مختلف این کشور از مینیاپولیس در ایالت مینه‌سوتا تا نیویورک 
صحنه اعتراض و تظاهرات مردمی علیه وحشی‌گری نیروهای 
پلیس اداره مهاجرت این کشور است. طی یک ماه گذشته 
دست‌کم 2 معترض به سیاست‌های مهاجرتی ترامپ در مینه‌سوتا 
کشته شده‌اند و این مسئله مردم را به‌شدت عصبانی کرده است. 
طی روزهای گذشته اوباما و کلینتون رؤسای‌جمهور سابق آمریکا 
با انتقاد شدید از سرکوب معترضان از مردم آمریکا خواستار قیام 
علیه ترامپ شده بودند. دیروز بایدن هم به این جمع اضافه شد و 

از مردم آمریکا خواست به تظاهرات خود ادامه دهند.
به گزارش ایرنا، بایدن رئیس‌جمهور سابق آمریکا از دولت 
ترامپ به‌دلیل تیراندازی‌های مرگبار به »الکس پریتی« و »رنه 
گود« توسط ماموران فدرال در مینیاپولیس انتقاد کرد و گفت که 
کشتن شهروندان در خیابان‌های آمریکا »اساسی‌ترین ارزش‌های 
ما را نقض می‌کند«. رئیس‌جمهور سابق آمریکا از آمریکایی‌ها 
خواست که با توجه به اقدامات دولت در مینه‌سوتا، علیه دولت 
بایستند و اعتراض کنند. بایدن بدون اشاره مستقیم به ترامپ 
گفت: »هیچ فردی نمی‌تواند حتی یک رئیس‌جمهور نمی‌تواند 
آنچه را که آمریکا برای آن ایستاده و به آن اعتقاد دارد، نابود کند، 

اگر ما- همه آمریکا- بایستیم و مخالفت خود را بیان کنیم، کسی 
نمی‌تواند این کار را بکند. 

ادعاهای عجیب ترامپ
اما در شرایطی که شهرهای آمریکا در سایه سیاست‌های 
مهاجرتی ترامپ به صحنه اعتراضات گسترده خیابانی تبدیل 
شده است و »مینه‌سوتا« به نوشته رسانه‌های این کشور به صحنه 
جنگ داخلی تبدیل شده و اقتصاد کشور نیز براساس آمارها 
وضعیت شکننده‌ای دارد ترامپ در ادعای جدیدی گفته است 
آمریکا جذاب‌ترین کشور جهان است. رئیس‌جمهور آمریکا روز 
سه‌شنبه در مجمع اقتصادی آیووا ادعاهای دیگری نیز مطرح کرده 
است. وی گفته است: ۵۴درصد رشد اقتصادی در بازار داشته‌ایم. 
بهترین نرخ رشد تاریخ بازار بورس را ثبت کردیم. دستمزدها 
خیلی بیشتر از میزان تورم رشد پیدا کرده است و قیمت همه‌چیز 
از سوپرمارکت‌ها تا بنزین کاهش پیدا کرده است. کاری کردم 
آدم‌های زیادی ثروتمند شوند در حالی که بایدن تنها ۱تریلیون 
دلار در چهار سال جذب سرمایه کرد! وی در این نشست ادامه داد: 
چرا کسی که مثل سگ کار می‌کند در آمریکا نمی‌تواند خودرو 
بخرد؟ نمی‌خواهیم آمریکا به کشوری تبدیل شود که همه در آن 

مستأجر هستند.
ده‌ها کشته در طوفان زمستانی

خبر دیگر از آمریکا این که گزارش‌ها نشان می‌دهد طوفان 
برف بی‌سابقه و سرمای شدید در آمریکا تاکنون ده‌ها کشته 
برجای گذاشته است. به گفته مقامات محلی، تا روز سه‌شنبه 
حداقل ۳۸ نفر در ۱۴ ایالت بر اثر طوفان زمستانی قدرتمندی 
که بخش بزرگی از آمریکای مرکزی و شرقی را درگیر برف، یخ 
و دمای زیر صفر درجه کرد، کشته شدند. خبرگزاری فرانسه 
نوشته است: بارش برف و سرمای شدید در آمریکا همچنان ادامه 
دارد و در برخی مناطق، ضخامت برف به بیش از ۳۰ سانتیمتر 
رسیده و به‌دلیل یخ‌زدگی و بارش سنگین، رفت‌وآمد متوقف شده 
و بسیاری از مدارس تعطیل شدند. مقامات آمریکا اعلام کردند 
که موج سرما که دوسوم کشور را فراگرفته، در روزهای آینده 
نیز ادامه خواهد داشت. بیش از ۵۵۴هزار نفر همچنان بدون برق 
هستند و براساس داده‌های پرواز، بیش از ۱۲هزار پرواز در سراسر 
کشور لغو یا به تعویق افتاده است. سازمان ملی هواشناسی آمریکا 
پیش‌تر اعلام کرده بود که بیش از ۲۰۰میلیون نفر در کشور، در 
جنوب با یخ‌‌زدگی خطرناک و در شمال‌‌شرق تحت تأثیر توفان 

برف قرار دارند.

 »توافق با روسیه« 
شرط آمریکا برای تضمین امنیت اوکراین

رویترز در گزارشی از قول »منابع آگاه« نوشته، آمریکا به صراحت ارائه 
تضمین‌های امنیتی به اوکراین را منوط به توافق صلح این کشور با روسیه 

کرده است.
طی روزهای اخیر »ولودیمیر زلنسکی‌«، رئیس‌جمهور اوکراین 2 ادعا مطرح 
کرده بود؛ اولین ادعا این بود که توافقنامه تضمین‌های امنیتی بین اوکراین و آمریکا 
صددرصد آماده امضا است و ادعای دوم وی هم این بود که اوکراین واگذاری منطقه 
»دونباس« به روسیه را به عنوان پیش‌شرط صلح با روسیه قبول ندارد. اما گزارش 
رسانه‌های غربی از جمله رویترز نشان می‌دهد که واقعیت غیر از خیال‌بافی زلنسکی 
بوده و دولت آمریکا به صراحت به زلنسکی دیکته کرده که شرط ارائه تضمین‌های 
امنیتی به اوکراین از سوی آمریکا توافق با مسکو است. مسکویی که حاضر نیست یک 

قدم از خواسته‌هایش عقب‌نشینی کند.
در همین راستا فایننشال‌تایمز نیز در گزارشی نوشته که دولت ترامپ به اوکراین 
گفته است تضمین‌های امنیتی واشنگتن منوط به موافقت کی‌یف با یک معاهده صلح 
است که به احتمال زیاد مستلزم واگذاری منطقه دونباس به روسیه خواهد بود. یک 
مقام ارشد اوکراینی به فایننشال‌تایمز گفته که کی‌یف بیش از پیش نسبت به تعهد 
واشنگتن در ارائه تضمین‌های امنیتی نامطمئن است و آمریکا »هر بار که امکان 
امضای تضمین‌ها فراهم می‌شود، توقف می‌کند.« از سوی دیگر، خبرگزاری روسی 
»تاس« روز دوشنبه به نقل از کرملین گزارش داد که مسئله حاکمیت سرزمینی 

همچنان موضوعی اساسی برای هر توافقی جهت پایان درگیری در اوکراین است.
 براساس این گزارش مذاکره‌کنندگان »روس« و اوکراین روز یکشنبه آینده بار 
دیگر در ابوظبی ملاقات خواهند کرد و احتمال حضور مقامات آمریکایی نیز وجود 
دارد. »استیو ویتکوف« و »جرد کوشنر«، فرستادگان آمریکایی، پس از گفت‌وگوهای 

آخر هفته گذشته ابراز امیدواری کردند که به‌زودی می‌توان به توافقی دست یافت.
استارلینک در خدمت پهپادهای روسیه

خبر دیگر این که وزیر خارجه لهستان شرکت خدمات اینترنت ماهواره‌ای 
»استارلینک« متعلق به »ایلان ماسک« میلیاردر آمریکایی را به »کسب درآمد از 
جنایات جنگی« متهم و ادعا کرد که استارلینک امکان حملات پهپادی روسیه 
علیه اوکراین را فراهم می‌کند. به گزارش ایرنا از خبرگزاری آناتولی، »رادوساو 
سیکورسکی« در شبکه‌ اجتماعی »ایکس« مدعی شد که نیروهای روسیه برای 
پشتیبانی از حملات پهپادی علیه اوکراین از استارلینک استفاده می‌کنند. این 
دیپلمات لهستانی در این پست نوشت: استارلینک که شرکت اسپیس‌ایکس ایلان 
ماسک آن را اداره می‌کند، با وجود تحریم‌های غرب و تضمین‌های مکرر مبنی بر 
اینکه این خدمات در اختیار مسکو قرار نخواهد گرفت، به بخشی از زیرساخت‌های 
میدان نبرد روسیه تبدیل شده است. وی با بیان اینکه »استارلینک از جنایات جنگی 
پول درمی‌آورد«، مدعی شد که اتصال ماهواره‌ای که عملیات پهپادهای روسیه را 
ممکن می‌سازد، به‌ طور مستقیم به حمله به اهداف غیرنظامی و نظامی اوکراین 
کمک می‌کند. به نوشته آناتولی، این اتهام، اختلاف عمومی طولانی‌مدت میان وزیر 
امور‌خارجه لهستان و ایلان ماسک بر سر نقش شرکت‌های خصوصی فناوری در 
جنگ‌های مدرن و پاسخگویی نسبت به نحوه استفاده از محصولاتشان را دوباره 
شعله‌ور می‌کند. این منبع ترک نوشت: »گزارش‌ها از سال ۲۰۲۳ حاکی از آن است 

که نیروهای روسی ممکن است به استارلینک دسترسی پیدا کرده باشند.«
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وزیر خارجه آمریکا با وقاحت تمام رئیس‌جمهور موقت ونزوئلا 
را هم تهدید کرده است که اگر به خواسته‌های آمریکا تن ندهد، 

سرنوشت مادورو در انتظارش خواهد بود!
مداخلات رسوا و رویکرد عریان استعمارگرانه آمریکا تمامی ندارد. طی 
روزهای گذشته رسانه‌ها نوشته بودند »دلسی رودریگز« رئیس‌جمهور موقت 
ونزوئلا که بعد از دزدیدن مادورو زمام امور را در این کشور به‌دست گرفته 
از مداخلات روزانه و مستمر دولت ترامپ در امور داخلی کشورش خسته 
و کلافه شده است. در یک وقاحت آشکار دیگر »مارک روبیو« وزیر خارجه 
آمریکا نیز تهدید کرده است که اگر رودریگز از دستورات ترامپ اطاعت نکند 

مثل مادورو ربوده خواهد شد!
در متن سخنرانی روبیو در سنای این کشور که توسط وزارت خارجه 
آمریکا منتشر شده آمده است: »دولت ترامپ آماده است در صورت انحراف 
رهبری موقت ونزوئلا از انتظارات ایالات‌متحده، اقدام نظامی جدیدی علیه 
این کشور انجام دهد. دولت ترامپ در صورت نیاز، پس از حمله برای 
دستگیری »نیکلاس مادورو« در اوایل این ماه، استفاده از نیروی اضافی را رد 
نمی‌کند... ما آماده‌ایم در صورت شکست سایر روش‌ها، برای تضمین حداکثر 
همکاری از زور استفاده کنیم. امیدواریم که این امر ضروری نباشد، اما ما 
هرگز از وظیفه خود در قبال مردم آمریکا و ماموریت خود در این نیم‌کره 
شانه خالی نخواهیم کرد«. روبیو با وقاحت خطاب به رودریگز گفته است: 
»اشتباه نکن همان‌طور که رئیس‌جمهور )ترامپ( گفته اگر سایر روش‌ها 
ناکام بماند، آماده‌ایم برای تضمین حداکثر همکاری، از زور استفاده کنیم«. 
روبیو همچنین قصد دارد با »ماریا کورینا ماچادو«، رهبر مخالفان ونزوئلا، در 
وزارت امورخارجه آمریکا دیدار کند. ماچادو پس از عملیات دزدیدن مادورو، 
به واشنگتن آمد و در دیدار با ترامپ با چاپلوسی خاصی مدال جایزه صلح 
خود را به او اهدا کرد! این برنده جایزه نوبل صلح، بارها از ترامپ خواسته بود 

به ونزوئلا حمله کند! اما پس از حمله، ترامپ وی را رها کرد.
تردید آمریکا درباره سیاست‌های رودریگز

آنچه که تهدیدهای روبیو را حائز اهمیت می‌کند تردیدی است که 
سازمان‌های اطلاعاتی آمریکا نسبت به سیاست‌های دولت رودریگز ابراز 
کرده‌اند. رسانه انگلیسی نوشته است در ارزیابی اطلاعاتی اخیر آمریکا 
شبهاتی درباره همکاری رئیس‌جمهور موقت ونزوئلا با کاخ‌سفید در زمینه 
قطع ارتباط با رقبای واشنگتن وجود دارد. به گزارش ایسنا، چهار منبع 
مطلع به رویترز گفته‌اند در گزارش‌های اطلاعاتی آمریکا نسبت به همکاری 
»دلسی رودریگز« رئیس‌جمهور موقت ونزوئلا با دولت »دونالد ترامپ« با 
قطع همکاری با رقبای آمریکا از جمله ایران، چین و روسیه ابراز تردید 

شده است.
خبرگزاری رویترز نوشته است: »مقامات آمریکایی به طور علنی اعلام 
کردند که می‌خواهند رئیس‌جمهور موقت ونزوئلا روابط با متحدان نزدیکی 
مانند ایران، چین و روسیه را از جمله با اخراج دیپلمات‌ها و مشاورهای 
آن‌ها از ونزوئلا قطع کند. اما رودریگز که نمایندگان این کشورها اخیرا در 
مراسم تحلیف او شرکت کرده بودند هنوز رسما چنین اقدامی را اعلام نکرده 
است.« به گفته منابع مطلعی که می‌خواستند هویتشان فاش نشود، گزارش 
اطلاعاتی آمریکا بیان می‌کند مشخص نیست که رودریگز با راهبرد آمریکا 
در این کشور هم‌سو باشد. به نوشته رویترز دولت ترامپ با توجه به حمایت 
قوی از رودریگز فعلا جایگزینی برای همکاری با او نمی‌بیند. اما به نوشته 
این رسانه‌، مقامات آمریکایی در حال برقراری تماس‌هایی با مقامات ارشد 
نظامی و امنیتی برای زمانی هستند که رویکرد خود را تغییر دهند. گزارش 
اطلاعاتی اخیر آمریکا همچنین ارزیابی کرد که »ماریا کورینا ماچادو« چهره 
مخالفان این کشور به دلیل نداشتن روابط قوی با بخش امنیتی و نفتی این 

کشور قادر به اداره موفقیت‌آمیز این کشور نخواهد بود.
تظاهرات ضدآمریکایی مردم کوبا

اما همزمان با ونزوئلا دولت ترامپ فشارهای خود علیه کوبا را نیز تشدید 
کرده است. گزارش‌ها از شروع محاصره دریایی این کشور حکایت دارد. 
ترامپ هم در اظهارات جدیدی با اشاره به توقف ورود منابع مالی و نفت از 
ونزوئلا به کوبا، مدعی شد که این کشور بسیار به سقوط نزدیک شده است. 
وی مدعی شد: کوبا به سقوط خیلی نزدیک است و این کشور به پول و نفت 

ونزوئلا متکی بوده و »دیگر آن را دریافت نمی‌کند.«
گزارش‌ها حاکی است همزمان با تشدید تنش‌ها بین کوبا و ونزوئلا؛ 
هزاران کوبایی در اعتراض به تهدیدهای آمریکا علیه این جزیره تظاهرات 
کردند. به گزارش ایرنا از بخش اسپانیولی تارنمای دویچه‌وله، شهروندان 
کوبایی با شرکت در »راهپیمایی سنتی با مشعل« که از اهمیت تاریخی 
برجسته‌ای برخوردار است، اعتراض خود به تهدیدهای آمریکا را ابراز کردند. 
»میگل دیاز کانل« رئیس‌جمهوری کوبا که رهبری این راهپیمایی را برعهده 

داشت، حدود یک کیلومتر با شرکت‌کنندگان در این رویداد همراهی کرد.
این در حالی است که روزنامه آمریکایی وال‌استریت‌ژورنال افشا کرده 
است که دولت ترامپ به طور فعال به دنبال تغییر رژیم در کوبا است و امیدوار 
است تا پایان سال )۲۰۲۶( به توافقی برای پایان‌دادن به حکومت کمونیستی 
در این جزیره دست یابد. تارنمای پولیتیکو نیز پیش‌تر گزارش داد، دولت 
ترامپ در حال بررسی تاکتیک‌های جدید، از جمله محاصره کامل نفتی، 
برای تغییر رژیم در کوباست. رئیس‌جمهوری کوبا در اظهاراتی با رد پافشاری 
 رئیس‌جمهوری آمریکا برای برقراری مذاکرات میان ‌هاوانا و واشنگتن، 

تاکید کرد که کوبا با آمریکا در حوزه مسائل نفتی مذاکره نخواهد کرد.

وقاحت آمریکایی

 روبیو: رودریگز اگر از ما اطاعت نکند 
مثل مادورو می‌دزدیمش!

منابع عبری دیروز اعلام کردند، برای پیدا کردن لاشه یک صهیونیست، 
قبور 700 مسلمان را در غزه نبش کرده‌اند!

روز سه‌شنبه بود که خبرگزاری فلسطینی »شهاب‌نیوز« به نقل از »حازم قاسم« 
سخنگوی جنبش حماس نوشت، رژیم صهیونیستی در جریان جست‌و‌جو برای یافتن 
جسد آخرین نظامی اسیر صهیونیست، بدون کوچک‌ترین احترام به ارزش‌های 
انسانی، حقوقی و اخلاقی، اقدام به نبش گسترده قبر‌ها کرده است؛ اقدامی که صد‌ها 
بار در طول جنگ نسل‌کشی علیه نوار غزه تکرار شده است. دیروز نیز منابع عبری 
نوشتند: برای پیدا کردن این لاشه صهیونیست، پیکر ۷۰۰ مسلمان را هتک حرمت 
و از قبر خارج کردند و ۲۰۰ پیکر را نیز برای شناسایی آن یک جسد، بررسی دقیق 
کردند. گفتنی است، با اعلام آتش‌بس در غزه، تصور بر این است که صهیونیست‌ها 
جنایات‌شان را متوقف کرده‌اند اما، این جنایات به اشکال مختلف ادامه دارد. چندی 
پیش اعلام شد، فقط 100 کودک در ایام آتش‌بس به شهادت رسیده‌اند. همین دیروز 

نیز نظامیان صهیونیست چندین فلسطینی را به شهادت رساندند.
صدای سازمان ملل درآمد

از آن‌سو، دفتر حقوق بشر سازمان ملل نیز اعلام کرد که خشونت شهرک‌نشینان 
صهیونیست مورد حمایت دولت رژیم صهیونیستی، موجودیت فلسطینی‌ها در 
نقاط استراتژیک کرانه باختری را تهدید می‌کند. به گزارش کانال تلگرامی »مرکز 
اطلاع‌رسانی فلسطین«، شهرک‌نشینان بین جمعه تا یکشنبه گذشته، ۱۰ حمله 
شدید در کرانه باختری انجام داده‌اند. دفتر حقوق بشر سازمان ملل از رژیم اشغالگر 
صهیونیستی خواست حضور غیرقانونی خود در اراضی فلسطینی را پایان دهد و 
گسترش شهرک‌سازی را متوقف کند. این نهاد همچنین اعلام کرد که انتقال اجباری 
فلسطینی‌ها در کرانه باختری، یک جنایت جنگی محسوب می‌شود و ممکن است در 

زمره جنایات علیه بشریت قرار گیرد.
خبر دیگر این که دیروز کانال تلگرامی شبکه تلویزیونی العالم نوشت، ساعات 
سرنوشت‌ساز پیش‌روی نتانیاهو است، چرا که ممکن است حکومت او از هم فروبپاشد. 
در این گزارش آمده: »کابینه بنیامین نتانیاهو در سایه اختلافات داخلی درباره بودجه 
و قانون خدمت سربازی با بحرانی سیاسی روبه‌روست که می‌تواند به فروپاشی ائتلاف 

و برگزاری انتخابات زودهنگام منجر شود.«

جنایات رژیم صهیونیستی تمامی ندارد
  نبش قبر 700 مسلمان در غزه 

برای یافتن لاشه یک صهیونیست!

مرگ ۳۸ نفر در آمریکا بر اثر سرما


